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DE CENTRO 2021-2024 

H. AYUNTAMIENTO 

CENTRO DE CENTRO 

t:Elf HONESTIDAD Y RESULTADOS 
2021-2024 

ACTA SESIÓN 64 

"2024: Año de Felipe Carrillo Puerto, 
Benemérito del Proletariado, Revolucionario 

y Defensor del Mayab" 

Siendo las dieciocho horas, del día viernes cuatro de octubre del año dos mil 
veinticuatro, se reunieron en el Salón Villahermosa, Recinto Oficial para la 
celebración de Sesiones del Honorable Cabildo del Municipio de Centro, Tabasco; 
los Ciudadanos Regidores, para efectuar Sesión Solemne, en términos de lo 
dispuesto en los artículos 23, 39, fracción IV, 40 y 65, fracción IX, de la Ley Orgánica 
de los Municipios del Estado de Tabasco, y 26, fracción IV y 30 del Reglamento del 
H. Cabildo del Municipio de Centro, Tabasco. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Muy buenas tardes Ciudadanas y Ciudadanos, Regidoras y Regidor que integramos este 
Honorable Cabildo del Municipio de Centro, con fundamento en los artículos 23, 39, fracción 
IV y 40 de la Ley Orgánica de los Municipios del Estado de Tabasco y sus correlativos 13, 
14, 26 fracción IV y 30 del Reglamento del H. Cabildo del Municipio de Centro, Tabasco, 
los he convocado para celebrar Sesión Solemne de Cabildo, para el día de hoy viernes 04 
de octubre de 2024, en cuyo marco rendirán protesta los Regidores de este Ayuntamiento 
Electos para el Periodo 2024-2027. 

Así mismo, de conformidad con lo establecido en el artículo 39 primer párrafo de la Ley 
Orgánica de los Municipios del Estado de Tabasco, esta sesión es transmitida en vivo a 
través de la página oficial del Ayuntamiento y por Facebook en @Gobierno Centro. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Para dar inicio a esta sesión, solicito al Secretario realice el pase de lista y en su caso declare 
el quórum correspondiente. 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Con su permiso Presidenta. 

1.- Regidora Aura del Carmen Medina Cano (Presente) 
2.- Regidor Daniel Cubero Cabrales (Presente) 
3.- Regidora Karla Victoria Durán Sánchez (Presente) 
4.- Regidora Tila del Rosario Hernández Javier (Presente) 
5.- Regidora Mayra Cristhel Rodríguez Ramos (Presente) 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Hay quórum Presidenta, con la asistencia de cinco Regidoras y Regidores. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Gracias Secretario.- Solicito a los presentes ponerse de pie.- Siendo las dieciocho horas 
con siete minutos del día viernes 04 de octubre del año 2024, habiendo quórum, declaro 
formalmente abiertos los trabajos de esta Sesión Solemne del Honorable Cabil - del 
Municipio de Centro Tabasco- Pueden sentarse. 
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La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Solicito al Secretario dé lectura al orden del día. 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Con su permiso Presidenta. 

Orden del día 

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 

2.- Apertura de los trabajos 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Informe sobre la integración de la Comisión de Cortesía, que recibirá en la entrada 
del Recinto y Acompañarán a sus lugares, a los Regidores Propietarios Electos y 
a los Representantes de los Poderes del Estado, así como para acompañarlos a la 
salida del recinto, al término de la sesión. 

‘» 

5.- Receso para recibir e ingresar al recinto, a las y los regidores propietarios electos, 
así como a los representantes de los Poderes del Estado. 

/0 

6.- Reinicio de la Sesión. 

7.- Honores a la Bandera y Entonación del Himno Nacional Mexicano. 

8.- Lectura de las Constancias que acredita a las Regidoras y Regidor Propietario 
Electos, para el Ejercicio Constitucional 2024-2027. 

9.- Toma de Protesta de Ley de la Ciudadana Yolanda del Carmen Osuna Huerta, 
Presidenta Municipal Electa. 

10.- Toma de Protesta de Ley, de las y los Regidores Propietarios Electos, para el 
Ejercicio Constitucional 2024-2027, 

11.- Mensaje de la Ciudadana Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal 
de Centro, para el Ejercicio Constitucional 2024-2027. 

12.- Clausura de la Sesión. 
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El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Cumplida su encomienda Presidenta. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Gracias.- Solicito al Secretario someta a votación el orden del día que acaba de dar a 
conocer 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Se somete a votación para su aprobación el orden del día.- Quienes estén a favor, 
sírvanse manifestarlo levantando la mano.- Quienes estén en contra.- Abstenciones.-
Presidenta, ha sido aprobado el orden del día con cinco votos a favor, cero en contra y cero 
abstenciones. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Gracias Secretario.- Para desahogar el Cuarto Punto del orden del día, solicito al 
Secretario, que en cumplimiento a lo establecido por el artículo 132 del Reglamento del 
Honorable Cabildo del Municipio de Centro, Tabasco, dé cuenta al Cabildo en mi nombre, 
sobre la integración de la Comisión de Cortesía, que recibirá en la entrada del recinto y 
acompañará a sus lugares, a los Regidores Propietarios Electos y a los representantes de 
los Poderes del Estado, así como para acompañarlos a la salida del recinto, al término de 
la sesión. 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Con su permiso Presidenta. 

• Para recepcionar y despedir a los Regidores Propietarios Electos, para el periodo 
2024-2027, la Regidora Mayra Cristhel Rodríguez Ramos. 

• Para recepcionar y despedir a los representantes de los Poderes Constitucionales 
del Estado de Tabasco; la Regidora Karla Victoria Duran Sánchez. 

Cumplida su encomienda Presidenta. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Para desahogar el Quinto Punto del orden del día se declara un receso, para que las 
Ciudadanas Regidoras, integrantes de la Comisión de Cortesía, procedan a recepcionar a 
los Regidores Propietarios Electos y a los representantes de los Poderes del Estado, en la 
entrada de este recinto. 

RECESO 

REINIC O DE LA SESIÓN 
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La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Dando cumplimiento al Sexto Punto del orden del día, damos la bienvenida al Ciudadano 
Javier May Rodríguez, Gobernador Constitucional del Estado de Tabasco, al Lic. Enrique 
Priego Oropeza, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia, al Diputado 
Marcos Rosendo Medina Filigrana, Presidente de la Mesa Directiva del Honorable 
Congreso del Estado de Tabasco y al Diputado Jorge Orlando Bracamonte Hernández, 
Presidente de la junta de Coordinación Política del Honorable Congreso del Estado de 
Tabasco; a los regidores propietarios electos encabezados por la Ciudadana Yolanda del 
Carmen Osuna Huerta, sean Ustedes bienvenidos. 

Saludo con afecto al General de Brigada Diplomado del Estado Mayor Héctor Francisco 
Moran González, a los Representantes de las Fuerzas Armadas, Senadora, Diputados 
Federales y Locales, Presidente Municipales, Secretarios, servidores públicos de los tres 
órdenes de gobierno, lideres sindicales, representantes del sector privado y sociedad civil 
en general, medios de comunicación, gracias por su presencia. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Para desahogar el Séptimo Punto del orden del día y en cumplimiento a lo establecido por 
el artículo 14, fracción V del Reglamento del Honorable Cabildo del Municipio de Centro, 
Tabasco, procederemos a rendir Honores a la Bandera, por lo que solicito a los presentes 
ponerse de pie. 

(Se llevan a cabo los honores) 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Como segundo acto entonaremos nuestro Glorioso Himno Nacional Mexicano. 

(Se entona el Himno Nacional) 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Acto seguido, con los honores respectivos despedimos a nuestra insignia nacional. 

(Se rinden honores para despedir la insignia nacional) 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
El Octavo Punto del orden del día corresponde a la lectura de las Constancias que 
acreditan a las Regidoras y Regidor Propietario Electos, para el Ejercicio Constitucional 
2024-2027.- Solicito al secretario, de lectura a las constancias referidas. 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Con su permiso Presidenta. 
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PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 20212024 

La suscrita, Conselera Presidenta del instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco 

do conformidad con los "tilos 116. 117 y 276 numeral 1de la Ley Electoral y de Partidos Politic os 

del Estado de Tabasco, en cumplimiento al acuerdo CE/2024/082 aprobado por el Conselo 

Estatal mediante el cual declaro la validez de la eleccion de Regidurias por el principio de 

representacion proporcional con base en el resultado obtenido en los computos de las elecciones 

de Presidencias Municipales y Regidurias del Proceso Electoral Local Ordinario 2023 - 2024 

expide la siguiente 

CONSTANCIA DE ASIGNACIÓN 
Que acredita a las ciudadanas 

r

VERDE 

CITLALI SOTO GONZALEZ 
PROPIETARIA 

PAOLA ITZFI Ruiz PEREZ 
SUPLENTE 

Regidoras por el principio de representación proporcional del 4 Ayuntamiento Constitucional de 

Centro para el periodo comprendido del cinco de octubre del ano dos mil veinticuatro al cuatro 

de octubre del año dos mil veintisiete, en virtud de que cumple con los requisitos de elegibilidad 

de conformidad con los articulos 38 y 115 de la Constitucion Politica de los Estados Unidos 

Mexicanos 9 apartado C fracción 1 inciso k), 14 de la Constitución Politica del Estado Libre 

Soberano de Tabasco. 11, 24 y 25 de la Ley Electoral y de Partidos Poltticos del Estado de Tabasco. 

Por lo que, para los efectos legales a que haya lugar. se expide la presente constancia, a tos nueve 

dias del mes de junio del año dos mil veinticuatro, en la ciudad de Villahermosa. capital del estado 

de Tabasco. 

7Al3ETI-1 NAVAG E EZ 
CONSEJERA PRESIDENTA 
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PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2023-2024 

La suscrita. Consejera Presidenta del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco 

de conformidad con los articulas 116.117 y 276 numeral 1de la Ley Electoral y de Partidos Políticos 

del Estado de Tabasco. en cumplimiento al acuerdo CE/2024/082 aprobado por el Consejo 

Estatal mediante el cual declaró la validez de la elección de Regidurías por el principio de 

representación proporcional con base en el resultado obtenido en los cómputos de las elecciones 

de Presidencias Municipales y Regidurias del Proceso Electoral Local Ordinario 2023 - 2024. 

expide la siguiente 

CONSTANCIA DE ASIGNACIÓN 
Que acredita a las ciudadanas 

P*T 
S ELENA VELASCO VIDAL 

PROPIETARIA 

KAREN FERNANDA GARCIA PEREZ 
SUPLENTE 

Regidoras por el principio de representación proporcional del H Ayuntamiento Constitucional de 

Centro para el periodo comprendido del cinco de octubre del año dos mil veinticuatro al cuatro 

de octubre del año dos mil veintisiete en virtud de que cumple con los requisitos de elegibilidad 

de conformidad con tos articulas 38 y 115 de la Constitución Politica de tos Estados Unidos 

Mexicanos, 9 apartado C fracción 1 inciso k). 14 de la Constitución Politica del Estado libre y 

Soberano de Tabasco, 11. 24y 25 de la Ley Electoral y de Partidos Politieos del Estado de Tabasco 

Por lo que, para tos efectos legales a que haya lugar, se expide la presente constancia, a tos nueve 

días del mes de junio del año dos mil veinticuatro en la ciudad de Villahermosa. capital del estado 

de Tabasco. 

C, ELIZABETH NAVA GUTIÉRREZ 
Ox CONSEJERA PRESIDENTA 

)/ 
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El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Cumplida su encomienda Presidenta. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Gracias Secretario.- El Noveno Punto del orden del día corresponde a la Toma de Protesta 
de Ley de la Ciudadana Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal Electa, 
para el Ejercicio Constitucional 2024-2027.- Derivado de lo anterior, se le concede el uso 
de la voz, para que, por sí, rinda la Protesta de Ley. 

La Maestra Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal Electa de 
Centro, expresó: Habitantes del Municipio de Centro. "Protesto cumplir y hacer cumplir la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del estado, las leyes y 
reglamentos que de ellas emanen, los reglamentos y acuerdos dictados por este honorable 
ayuntamiento; así como desempeñar leal, eficaz y patrióticamente, el cargo de Presidenta 
Municipal que los ciudadanos del Municipio de Centro me han conferido, mirando en todo 
momento por el bien y la prosperidad del municipio. Si así no lo hiciere, que el pueblo y el 
Municipio de Centro, me lo demanden". 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Muchas felicidades Presidenta.- El Décimo Punto del orden del día corresponde a la Toma 
de Protesta de Ley, de las Regidoras y Regidor propietario, electos para el Ejercicio 
Constitucional 2024-2027.- Derivado de lo anterior, se concede el uso de la voz a la 
Ciudadana Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal, para que proceda a 
Tomar la Protesta de Ley, a las Regidoras y Regidor propietarios electos. 

La Maestra Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal Electa de 
Centro, expresó: Buenas tardes. Nos ponemos de pie por favor. 

De conformidad con lo establecido en la fracción VIII, del artículo 14 del Reglamento del H. 
Cabildo del Municipio de Centro, Tabasco, a continuación, procederé a tomar protesta de 
ley a las y los Regidores Propietarios Electos, para el Ejercicio Constitucional 2024-2027. 

1.- Ciudadano Johnny Magaña Álvarez 
2.- Ciudadana María Cristina Payro Evia 
3.- Ciudadana Citlali Soto González 
4.- Ciudadana Selena Velasco Vidal 

"¿Protestan cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos, la particular del estado, las leyes y reglamentos que de ellas emanen, los 
reglamentos y acuerdos dictados por este Honorable Ayuntamiento; así como desempeñar 
leal, eficaz y patrióticamente, el cargo de regidores que los ciudadanos del Municipio de 
Centro les han conferido, mirando en todo por el bien y la prosperidad del munici 9" 
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Los Regidores propietarios del Municipio de Centro, electos para el Ejercicio 
Constitucional 2024-2027, expresaron: ¡Sí protesto!. 

La Maestra Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal Electa de 
Centro, expresó: "Si así lo hicieran, que el municipio y el pueblo de centro se los premie y 
si no, que se los demanden", felicidades, muchas gracias". 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
El Décimo Primer Punto del orden del día corresponde al mensaje de la Ciudadana 
Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal de Centro, para el Ejercicio 
Constitucional 2024-2027.- Tiene la palabra la Ciudadana Yolanda del Carmen Osuna 
Huerta, para que en términos de los establecido en el artículo 14 fracción IX del Reglamento 
del H. Cabildo del Municipio de Centro, Tabasco, rinda su mensaje a la población del 
Municipio de Centro. 

La Maestra Yolanda del Carmen Osuna Huerta, Presidenta Municipal Electa de 
Centro, expresó: 

¡Muy buenas tardes a todas y todos! 

Saludo con afecto al Gobernador Constitucional del Estado de Tabasco, Don Javier May 
Rodríguez, a quien agradezco su presencia. Bienvenido Señor Gobernador, su liderazgo 
trayectoria y compromiso de trabajo por la igualdad, la justicia social y la dignidad del pueblo 
son pilares para construir en Tabasco el segundo piso de la cuarta transformación. 

Maestra Aura Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, agradezco también la 
presencia de los Titulares de los Poderes Legislativo y Judicial, Maestro Marcos Rosendo 
Medina Filigrana, Diputado Presidente de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del 
Estado de Tabasco, Doctor Jorge Orlando Bracamonte Hernández, Diputado Presidente de 
la Junta de Coordinación Política del Honorable Congreso del Estado de Tabasco y 
Licenciado Enrique Priego Oropeza, Magistrado, Presidente del Tribunal Superior de 
Justicia del Estado de Tabasco. Saludo también al Secretario del Ayuntamiento, al 
Licenciado José Antonio Alejo Hernández. 

Mi reconocimiento a las y los Regidores del Ayuntamiento de Centro, del periodo 2021-
2024, a quienes agradezco su gran labor y respaldo de iniciativas que han hecho posible 
muchos proyectos de transformación en beneficio de nuestro municipio, al Maestro Daniel 
Cubero Cabrales, Segundo Regidor y Síndico de Hacienda; a la Licenciada Karla Victoria 
Duran Sánchez, Tercera Regidora; a Licenciada Tila del Rosario Hernández Javier, Cuarta 
Regidora y a la Maestra Mayra Cristhel Rodríguez Ramos, Quinta Regidora, muchas 
gracias. 
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También saludo a todas y a todos quienes hoy nos acompañan, a quienes también están 
llevando el seguimiento de esta toma de protesta en las redes sociales y a nuestros 
habitantes del Municipio de Centro. 

Saludo también con mucho gusto, y aprecio la presencia de la Senadora por el Estado de 
Tabasco, la Licenciada Alejandra Berenice Arias Trevilla, muchas gracias; a los Diputados 
Federales por el Estado de Tabasco; a la Ingeniera Tey Mollinedo Cano, muchas gracias; 
al Licenciado Julio Ernesto Gutiérrez Bocanegra, muchas gracias; a Rosa Margarita Graniel 
Zenteno, muchas gracias; a los diputados que conforman la Sexagésima Quinta Legislatura 
del Congreso del Estado de Tabasco, muchas gracias por su presencia; a los Secretarios 
les agradezco y aprecio su presencia aquí en esta toma de protesta, a los Secretarios del 
Gobierno del Estado de Tabasco 2024-2030, que acompañan al Gobernador Javier May 
Rodríguez y con quienes sin duda trabajaremos de la mano en muchos sectores para el 
beneficio del Municipio de Centro. 

Saludo también a los Presidentes Municipales que se encuentran aquí presente; a los 
Directores y Coordinadores del Ayuntamiento de Centro, muchas gracias. 

Saludo con aprecio y afecto al Coronel de Infantería del Estado Mayor Héctor Francisco 
Moran González, Comandante de la 30 Zona Militar, muchas gracias por su presencia. 

Saludo también a los lideres sindicales, a los distinguidos empresarios, presidentes de 
cámaras, colegios y asociaciones, a los representantes de partidos políticos, a los lideres 
de congregaciones religiosas, a los Delegados Municipales, a la sociedad civil, a los 
directivos y representantes de los medios de comunicación; también saludo a quienes se 
encuentran presente en representación de los pueblos indígenas, muchas gracias a todos 
por su presencia. 

Muchas gracias por estar aquí y sobre todo estar con el interés de conocer los puntos 
principales del inicio de una agenda de trabajo de este segundo periodo que me 
corresponde como Presidenta. 

Gracias por acompañarme en este día en el que, unidas y unidos por Centro, damos 
continuidad a una historia de grandeza y compromiso. 

Agradezco la presencia de amigas y amigos que siempre me han ofrecido su mano abierta; 
gracias Licenciado Oscar Trinidad Palomera Cano, Secretario General de Servicios 
Administrativo y Financiero del Senado de la República, gracias también por estar aquí, a 
nuestros lideres sindicales; a nuestro amigo también Carlos Enrique Iñiguez Rosique y a 
todos ustedes amigas y amigos que siempre están presente en las acciones y en las 
actividades que realizamos. 
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Valoro que me acompañen mujeres y hombres de diferentes sectores y comunidades, 
desde Villahermosa hasta las localidades más alejadas, pero cercanas en anhelos, 
esfuerzos y logros compartidos. 

Muchos de ustedes tanto los que me acompaña aquí, como los que nos siguen en las redes 
sociales, me han abierto las puertas de sus casas. Con muchos he platicado en la calle, en 
los parques, en los caminos y en otros espacios públicos. 

Hace tres años, en este mismo recinto, rendí protesta para estar al frente de la Presidencia 
Municipal de Centro, con el aval de una votación histórica. 

El pasado 2 de junio, la superamos con un mayor número de votos. Más de 154 mil mujeres 
y hombres renovaron la esperanza de obtener mejores resultados. 

Con firmeza, nuestro pueblo expresó su deseo de avanzar hacia la consolidación. Es un 
reconocimiento al proyecto y al trabajo hasta ahora realizado. 

Fue una decisión cimentada en la confianza. No se trató de un cheque en blanco. 

La confianza no es un regalo, sino algo que hay que ganarse. Sin ella, la esperanza se 
convierte en un espejismo, un anhelo inalcanzable. 

¡Gracias, Centro, por tu apoyo! 

Caminé por los cuatro puntos cardinales de nuestro municipio, toqué las puertas de miles 
de hogares y hablé cara a cara con el pueblo. 
Lo hice con la honestidad por delante, que, como he dicho en otras ocasiones, para mí no 
es una aspiración, sino una forma de vida. 

0 Vi a familias enteras comprometidas con la Cuarta Transformación y deseosas de un futuro 
con mayor bienestar. 

Vi a mujeres y hombres agradecidos por las políticas de desarrollo social que hemos 
implementado desde el gobierno municipal para mejorar la realidad de sus comunidades. 
Pero también pude ver que aún persisten signos de un profundo rezago, acumulado durante 
décadas; un desafío que debemos superar. 

En los recorridos que llevamos a cabo, los rostros de los vecinos de Centro transmitían 
optimismo y esperanza. 

Me comprometo a trabajar codo a codo con nuestro gobernador, Javier May Rodríguez, 
para hacer realidad las propuestas que nos lleven al segundo pis Cuart 
Transformación. 
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Tenemos visión, y para alcanzarla, contamos con método y proyecto. 

Recordemos que la política es pensamiento convertido en acción. Importa el "qué", pero 
también es crucial definir el "cómo". 

Nos respalda un pueblo que mantiene su lealtad a los ideales de este gran movimiento que 
está transformando la vida pública de México, Tabasco y Centro. 

Y tenemos, como inspiración, el ejemplo de carácter, trabajo y liderazgo a toda prueba, del 
tabasqueño que honró la investidura de Presidente de México: Andrés Manuel López 
Obrador. 

Una vez más, les digo de frente: ¡No les voy a fallar! ¡Por los hechos me conocen! 

En este segundo periodo consecutivo, hecho histórico que la voluntad popular hizo posible, 
la hoja de ruta de Centro es clara. Incorpora las prioridades establecidas por los ciudadanos 
y sus propuestas, planteadas en reuniones sectoriales y recorridos de campaña. 

Durante 75 días presenté 75 propuestas que forman la columna vertebral del Proyecto de 
Plan de Gobierno 2024-2027, un faro valioso para diseñar nuestro Plan Municipal de 
Desarrollo. 

Estos compromisos son congruentes con las responsabilidades que hemos asumido y 
cumplido en la etapa que hoy concluye. 

Se alinean con los preceptos constitucionales que norman la vida de los municipios, el 
orden de gobierno más cercano a las necesidades, demandas y expectativas del pueblo. 

Las iniciativas, obras y acciones de gobierno que proponemos, recuperan las experiencias 
del pasado inmediato y redimensionan nuestro quehacer. 

• Las finanzas sanas y la gobernanza. 
• La igualdad y el bienestar. 
• La competitividad y el crecimiento. 
• La infraestructura y los servicios públicos de calidad. 
• Así como la sostenibilidad y la conservación del medio ambiente, son las piezas 

claves que orientarán nuestra ruta. 

Continuaremos aplicando el modelo del humanismo, guiados por los principios de la ética 
y la moral, para cerrar la puerta a la corrupción, impulsar la transparencia y reducir los 
tiempos y costos en los trámites. 



CENTRO 
HONESTIDAD Y RESULTADOS 

2021-2024 
R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DE CENTRO 2021.2024 

H. AYUNTAMIENTO 
DE CENTRO 

ACTA SESIÓN 64 

112024: Año de Felipe Carrillo Puerto, 

Benemérito del Proletariado, Revolucionario 

V Defensor del Mayab" 

La estrategia de finanzas sanas, con criterios de racionalidad y disciplina, tendrá una 
aplicación puntual y permanente como soporte de la gestión del desarrollo. 

Esta gran fortaleza, que ha merecido reconocimientos y excelentes calificaciones crediticias 
por parte de agencias internacionales, ha sido respaldada por una amplia capacidad de 
recaudación. Confirma que la confianza ciudadana es autoridad moral, y con autoridad 
moral se puede todo. 

Vamos a establecer una articulación transversal de acciones, obras y servicios públicos, en 
coordinación con nuestro gobernador Javier May, para fortalecer la operación de los 
Centros Integradores y sus comunidades aledañas. 

Como alguna vez lo concibió Enrique González Pedrero, que cada Centro Integrador 
marque el tiempo de su historia, porque un pueblo organizado y fuerte es el mejor agente 
de su propio desarrollo. 

Nuestro municipio es diverso y contrastante en su territorio. 
Aunque aquí se encuentra la capital del estado con su dinamismo económico y alta 
densidad poblacional, Centro sigue siendo predominantemente rural. 

Muchas de sus comunidades son pequeñas, apartadas y distantes entre sí, lo que supone 
un gran desafío para brindarles las obras y los servicios públicos que sus habitantes 
merecen. 

La planeación solo es una opción para el desarrollo cuando se construye con inteligencia 
colectiva, es decir, cuando se suman los aportes de los diferentes órdenes de gobierno, 
profesionistas, empresarios, productores y la sociedad civil en general. 

Una sociedad y su gobierno solo pueden sentirse satisfechos cuando cubren necesidades 
esenciales de la población, como agua potable, drenaje, vialidades, electrificación, salud, 
educación y alimentación, entre otras. Se han dado pasos firmes y decisivos en esta 
materia. 

Así lo demuestra la obra integral más importante de las últimas décadas para mejorar el 
suministro y la calidad del agua potable, conformada por el Acueducto Usumacinta, la 
plataforma de captación en el río Carrizal y la Planta Potabilizadora Carrizal II, que muy 
pronto estarán en funciones. 

Reiteramos nuestro agradecimiento al gobierno federal y al Lic. Andrés Manuel López 
Obrador por su confianza y respaldo. ¡Usted le cumplió a Centro!. 
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Basados en las políticas de igualdad, fundamentales para romper las cadenas de la pobreza 
y fortalecer los derechos humanos, en este nuevo periodo de gobierno construiremos 3,000 
pisos firmes y 300 palafitos para favorecer a familias de comunidades rurales que viven en 
condiciones de mayor vulnerabilidad. 

Este acto de legítima justicia social se sumará a los programas de construcción de viviendas 
que llevarán a cabo los gobiernos federal y estatal. 

Estoy convencida de que la política tiene sentido porque, en los rostros de las mujeres, se 
refleja todo el potencial de cambio que puede transformar una sociedad. 

En 2022, pusimos en marcha "Mujeres al Centro", un programa integral de capacitación y 
apoyo económico para el emprendimiento que reconoce el talento, la responsabilidad y la 
capacidad de las mujeres. 

Es una exitosa práctica local, reconocida a nivel nacional. 

Ampliaremos la meta del programa para llegar a 10 mil beneficiarias. 

Voy a cumplir el compromiso de apoyarlas con un robusto programa de microfinanciamiento 
que complementará los beneficios de "Mujeres al Centro", impulsando sus actividades 
productivas, negocios y canales de comercialización, para mantener esa competitividad que 
hemos fomentado. ¡A las mujeres nada las detiene! ¡Cuando ellas tienen éxito, Centro 
también lo tiene!. 

En este ciclo escolar, llevaremos a cabo una edición más del programa "Centro.Com", que 
contempla la entrega de tabletas electrónicas a alumnos de telesecundaria. Hoy, la 
inclusión también transita por lo digital. 

Continuaremos con el rescate de las bibliotecas públicas, rehabilitando 12 más para 
completar las 25 que conforman la red municipal. Serán motores para lograr el propósito de 
convertir a Centro en un municipio lector. 

Promoveremos el desarrollo cultural y artístico en los espacios públicos de la ciudad y en 
las comunidades. 

Todos tendrán garantizado el acceso a la cultura, que es parte de la llamada tercera 
generación de derechos humanos. 

En estos y otros temas, como la promoción de la salud, el fomento de las actividades 
deportivas, la atención a las comunidades indígenas y el apoyo a personas con 
discapacidad, trabajaremos arduamente para multiplicar los beneficios, muchos d -lb s 
complementarios con la política social del Gobierno del Estado el - • - • o por el 
Gobernador Javier May Rodríguez. 
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Los efectos duraderos de las políticas públicas deben estar respaldados por el crecimiento 
económico. 

Lograrlo exige elevar la competitividad de la economía. Demanda generar, retener y atraer 
inversiones. 

Agradezco la presencia de mujeres y hombres de empresa, así como de productores del 
campo, el comercio y otras ramas de la economía, quienes invierten su patrimonio y talento 
para generar empleos y promover el crecimiento económico. 

Seguiremos creando las condiciones para que nuestro municipio sea un poderoso polo de 
atracción de inversiones y consolidar a Villahermosa como nodo logístico y de servicios en 
el sureste mexicano, que por su ubicación estratégica en la operación de grandes proyectos 
como la refinería Olmeca y los trenes Maya y Transístmico, establecen una importante área 
de oportunidad. 

Fortaleceremos las vocaciones productivas del campo, con más insumos para 
productores, acciones de mecanización agrícola, construcción de jagüeyes y apoyos para 
la economía de traspatio. 

Un nuevo negocio contribuye a la empleabilidad y la mejora del entorno económico, pero 
crearlo y consolidarlo requiere conocimientos y recursos. 

Con el programa "Emprendedores al Centro" les vamos a ofrecer capacitación estratégica 
que les permita desarrollar sus competencias y habilidades. 

La obra pública en Centro tiene como fin último el desarrollo humano, visible en los rostros 
y sonrisas de la gente. 

Superar los complejos rezagos que enfrentamos no ha sido fácil. Hemos dejado atrás la 
nociva creencia de que realizar proyectos que no están a la vista, como las redes de 
captación, abastecimiento y distribución de agua potable, así como el drenaje, equivale a 
"enterrar el dinero". 

En cambio, creemos que cuando las políticas de infraestructura colocan a las personas en 
el centro, el progreso social se vuelve más equilibrado. 

Siguiendo este principio, hemos construido numerosas obras en la ciudad y las 
comunidades, desde proyectos pequeños hasta los de gran calado para dotar de agua 
potable a miles de habitantes. 
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En este periodo, ampliaremos líneas de conducción de agua potable a favor de otras zonas 
del municipio y, algo muy importante, avanzaremos en el proyecto de sectorización de la 
red. 

Para que la ciudad alcance un mejor equilibrio, necesitamos enfrentar los desafíos que el 
tiempo le ha impuesto. 

Mantendremos a Villahermosa en la ruta de la transformación, con un proyecto integral de 
modernización vial, que incluye la pavimentación con concreto hidráulico de algunas de sus 
vialidades primarias y la adecuación de calles, banquetas y guarniciones. 

Anuncio el día de hoy que sobre el periférico Carlos Pellicer Cámara, entre las avenidas 
Paseo Tabasco y Usumacinta, construiremos el Malecón del río Carrizal, un área atractiva 
para la recreación y el disfrute familiar y que seguramente será convertirá en otro polígono 
de activación comercial y de servicios en Villahermosa. 

Ampliaremos el programa de recuperación de espacios públicos, rehabilitando 50 parques 
en la ciudad y las comunidades, y construyendo parques de bolsillo en pequeñas 
localidades, para fortalecer la convivencia y el tejido social. 

Reitero: estos espacios públicos tienen un poderoso impacto en la calidad de vida de sus 
habitantes. Son escenarios idóneos para fortalecer los lazos comunitarios y dar cauce a 
nuevas formas de expresión cultural. 

Queremos que todos se sientan orgullosos de Villahermosa, que los tabasqueños estén 
orgullosos de nuestra Ciudad Capital, se apropien de su encanto, que lo disfruten y 
presuman a los visitantes. 

Lograr este anhelo compartido, en medio de cambios veloces e intensos, requiere 
aplicarnos a fondo en la prestación de servicios y en la construcción, rehabilitación y 
conservación de la infraestructura pública. 

Por ello una de las acciones mas sensibles de los Ayuntamientos sin duda es el de dotar 
de los servicios públicos municipales, la comunicación con los habitantes es fundamental 
para mantener vigente la esencia del artículo 115 de la Constitución Federal, relativo a la 
dotación de los servicios públicos municipales que es origen y ser de los Ayuntamientos. 

Una decisión estratégica que pondremos en marcha en este segundo periodo para mejorar 
la atención en estos rubros en la comunicación con los habitantes es la creación del Centro 
de Monitoreo de Servicios Públicos Municipales. Esta iniciativa servirá como una ventana 
más de acercamiento entre pueblo y gobierno. 
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Es una iniciativa que permitirá responder de manera oportuna a las necesidades de 
reparación de baches, fugas, alcantarillas, luminarias, limpieza de drenajes, recolección de 
residuos sólidos, poda de árboles y esos trámites que la ciudadanía solicita a su 
Ayuntamiento. 

Con profunda responsabilidad, vamos a preservar y difundir todo el valioso patrimonio que 
posee nuestro Barrio Mágico, el corazón de Villahermosa, el lugar donde nos 
reencontramos con nuestro pasado, donde vieron la luz y caminaron poetas y escritores 
como Carlos Pellicer, José y Celestino Gorostiza, José Carlos Becerra, Andrés lduarte y 
Josefina Vicens, todos ellos nacieron esta Ciudad de Villahermosa. 

Mejoraremos su infraestructura y daremos apoyo para el mejoramiento de la imagen urbana 
con la nomenclatura de las calles de la zona, esto me lo han planteado mucho varias 
organizaciones civiles del Centro Histórico de la zona luz. 

Pondremos en marcha el proyecto del primer corredor gastronómico y cultural del Barrio 
Mágico en medio de la Zona Luz. Queremos que sea un modelo funcional y seguro. 

Pronto anunciaremos un proyecto integral de inversiones, apoyos e incentivos para que 
este espacio sea un sello distintivo de nuestra ciudad. 

Todas las acciones a favor del desarrollo buscarán lograr un equilibrio en el crecimiento de 
las actividades económicas y los asentamientos humanos. 

Consolidaremos la gestión integral de residuos sólidos urbanos mediante la eficiente 
operación de la Planta de Compactación, contribuyendo a la protección del medio ambiente 
y sus recursos naturales. 

Redoblaremos las acciones para la recuperación y conservación de ríos, lagunas y vasos 
reguladores, así como las labores de limpieza y desazolve de drenes y canales. 

Julieta Campos afirmó que "la suma de pequeñas soluciones locales contribuye a un 
desarrollo sustentable y a la sobrevivencia". 

Son tareas trascendentales que merecen una participación colaborativa. En un ejercicio 
efectivo de gobernanza, sumaremos las voces de expertos que aporten una diversidad de 
perspectivas y conocimientos para tomar mejores decisiones. 

Crearemos los consejos consultivos del agua, de la gestión de residuos sólidos y del Barrio 
Mágico de la ciudad. 

Hay que darle la voz al pueblo. Nada debe haber por encima de sus decisiones, porque una 
sociedad organizada y participativa es uno de los fundamentos democráticos de la 
transformación social. 
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Nuestro compromiso, alineado con los Objetivos de Desarrollo Sostenible de la ONU, es 
conectar a cada comunidad de Centro y a Villahermosa con los propósitos superiores del 
planeta, nuestra casa común. 

No solo estamos pensando en las familias del presente, sino también en las futuras 
generaciones, a quienes debemos legar un espacio digno de vida y trabajo: un suelo fértil, 
un lugar de abundantes recursos naturales que, como escribió Carlos Pellicer, es más agua 
que tierra. 

Señoras y señores: 

Muchas gracias también a mi familia que se encuentra aquí presente y que siempre me 
acompaña y apoya en todas estas decisiones, para seguir los retos por el servicio público, 
muchas gracias a todas y a todos ustedes, mis hermanos, mi hijo, mi nuera y todos. 

Señoras y Señores. Hoy, Centro es testigo de un compromiso renovado. 

Para cumplirlo, somos leales, por convicción, a los valores y postulados éticos de no robar, 
no mentir y no traicionar. Con ellos, honramos la palabra y la confianza. 

El gran trabajo realizado durante el primer periodo de gobierno es la fuerza que nos impulsa 
a seguir construyendo una historia de igualdad, justicia y prosperidad compartida. 

Quiero destacar el extraordinario papel de la Mtra. Aura Medina Cano como presidenta 
municipal. 

Reconocemos su ejemplar lealtad a los valores y principios de honestidad, responsabilidad 
y orden. 

Apreciada Aura: 

Tu profesionalismo, sensibilidad y probada vocación de servicio, constantes a lo largo de tu 
trayectoria como servidora pública, han sido fundamentales para entregar excelentes 
resultados a la población de Centro. Muchas gracias. 

En este nuevo ejercicio de gobierno el reto que tenemos por delante es mayor: ¡vamos a 
superar nuestros propios resultados!. Superaremos esos límites que se tienen para poder 
responder a las expectativas y a esa confianza que la ciudadanía de Centro nos otorgó. 

Demostraremos que las segundas partes pueden ser aún mejores cuando centramos 
nuestros esfuerzos en los desafíos que nos unen, en lugar de los problemas que nos 
dividen. 1 
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Convoco a quienes me acompañarán en la administración municipal a canalizar su energía 
y talento hacia un propósito común: el bienestar de nuestro pueblo. 

Son todas y todos profesionales en su campo; mujeres y hombres con una destacada 
trayectoria en el servicio público. 

Muchas gracias también y me siento como lo dije muy honrada de contar con este equipo 
de trabajo, porque unidos con la base trabajadora y sus representaciones sindicales, en un 
clima de armonía y respeto, ¡estamos listos para escribir una gran historia! Con nuestros 
recursos humanos, el capital humano de Centro, que son sus trabajadores, gracias Rene, 
gracias David, gracias a todos los representantes sindicales presentes, gracias. 

Siempre tengamos presente que, como ha dicho nuestra presidenta Claudia Sheinbaum 
Pardo, "el poder es honestidad y humildad. La autoridad moral no se compra en la esquina, 
ni con todo el dinero del mundo, se construye con mística: la de luchar todos los días con 
justicia, democracia y libertad". 

Desde esta tribuna, le enviamos un gran saludo a la primera presidenta de México en la 
historia de nuestro país. ¡No llega sola, llegamos todas! 

Como nos convoca nuestro gobernador Javier May, gobernaremos desde el territorio, 
porque es en las comunidades donde nacen, adquieren sentido y se comienzan a construir 
los cimientos del segundo piso de la transformación. 

El desarrollo solo puede surgir desde abajo. Trasciende cuando su pilar más fuerte es I 
democracia participativa. 

En palabras de Pellicer, seremos "políticos de calle", y sembraremos en suelo fértil la semilla 
del humanismo. 

El territorio, la planeación y el método están unidos por un lazo indisoluble. 

Esto significa que continuaremos por el camino de construir un municipio digno, con un 
tejido social sólido, lleno de oportunidades para todos. 

Un municipio transformador, con la mirada puesta en el horizonte, donde no existan 
desigualdades, sino oportunidades; donde los sueños colectivos se conviertan en realidad. 

Un municipio transformador que promueva un crecimiento económico sustentable y 
equitativo, porque sin este, cualquier política social se vuelve insostenible. 
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Un municipio transformador donde todos, con un genuino sentido de causa común, 
participemos de manera comprometida para mejorar los servicios en nuestras 
comunidades. 

Un municipio transformador en el que la grandeza de Villahermosa será posible, porque la 
construiremos de la mano de nuestro gobernador, Javier May Rodríguez. 

Señor Gobernador: estamos listos para iniciar juntos el segundo piso de la Cuarta 
Transformación. 

Fiel a mis principios, lo dije en campaña y esta tarde lo reitero: ¡Se cosecha lo que se 
siembra! Y nosotros seguiremos sembrando orden, disciplina y profundo sentido de 
igualdad y justicia social. 

Con la honestidad de frente, ya lo hicimos una vez; lo haremos nuevamente, aún con más 
intensidad. 

Nuestro querido municipio, el centro de todos nuestros anhelos compartidos, será ejemplo 
nacional de transformación. Su resplandor y su futuro luminoso impregnarán nuestras vidas 
de orgullo y satisfacción. 

Es tiempo de la transformación y de las mujeres. 

¡Que Viva la Cuarta Transformación! 
¡Que Viva Centro! 
¡Que Viva Centro! 

Muchas gracias. 

El Licenciado José Antonio Alejo Hernández, Secretario del Ayuntamiento de Centro, 
expresó: Presidenta informo a Usted que se han agotado los puntos a tratar en esta sesión 
Solemne de Cabildo. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Antes de clausurar esta Sesión Solemne, se instruye a la Comisión de Cortesía, que al 
término de la sesión, se sirva acompañar a los Regidores Propietarios Electos y a los 
representantes de los Poderes del Estado, a la salida del recinto. 

Así mismo, quedan convocados los Regidores de la actual administración y los Regidores 
Electos, para celebrar Sesión Solemne de Instalación, a las 9:00 horas, del día de mañana 
sábado 5 de octubre de 2024, en el "Salón Villahermosa", ubicado en la planta alta del 
palacio municipal, del H. Ayuntamiento del Municipio de Centro, quedando legalmente 
notificados. 
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La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Una vez desahogados los puntos del orden del día y para dar por terminados los trabajos 
de esta sesión, solicito a los presentes ponerse de pie. 

La Maestra Aura del Carmen Medina Cano, Presidenta Municipal de Centro, expresó: 
Siendo las diecinueve horas, con catorce minutos, del día viernes 04 de octubre de 2024, 
declaro clausurados los trabajos de esta Sesión Solemne del Honorable Cabildo de Centro.-
Muchas felicidades Maestra Yolanda Osuna Huerta y muchas gracias. 
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